



不负韶华 感恩奋进

CSC青年学组学习党的十九届五中全会精神心得体会



站在新的历史坐标点：当代中国青年发展与时而阔



- 国家要发展，青年首先要发展
- 中华民族之所以源远流长，生生不息，一个重要原因在于一代又一代青年人接续奋斗，砥砺前行
- 今天，中国青年又将和广大人民群众一道，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，共同开启全面建设社会主义现代化国家的新征程，向着第二个百年奋斗目标继续奋勇前行！

站在新的历史坐标点：当代中国青年发展与时而阔



- 站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议谋划长远，为中国擘画了一幅波澜壮阔的新图景
- 习近平总书记阐明了今日中国新的历史坐标：“‘十三五’规划目标任务即将完成，全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步，社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。”

“十四五” 规划建议在更高起点上促进当代青年的全面发展



- 青年兴则国家兴，青年强则国家强。
- 这一双向互动关系，正在成为全党全社会的共识。
- 习近平多次强调：各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年，关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

“十四五” 规划建议在更高起点上促进当代青年的全面发展



□ 新中国成立70多年来，中国共产党始终把握时代脉搏，结合具体国情和发展阶段，不失时机地提出新的奋斗目标，调动一切可以调动的因素，激励动员中华儿女尤其是广大青年积极投身火热的社会主义现代化事业建设之中

□ 从第一个五年计划到第十四个五年规划，从新中国建设到改革开放再到决胜全面建成小康社会，几代人接续奋斗，建设社会主义现代化国家的意志和决心从未动摇

□ 改革开放以来，一代代青年享受着越来越普及的教育，越来越充分的就业，越来越美丽的环境，越来越完善的医疗

规划和远景目标激励广大青年创新创业，建功立业

- 中国共产党历来认为，青年最肯学习，最少保守思想，是整个社会力量中最积极最有生气的力量
- 青年作用的发挥空间在很大程度上取决于时代的需要
- “十四五”规划建议的核心，用12个部分展现重大任务，“坚持创新驱动发展”被放在了第一位
- 这是党编制五年规划建议历史上的首次，也是以习近平为核心的党中央把握世界发展大势、立足当前、着眼长远作出的战略布局，也为青年创新预留了广阔的奋斗空间

青委的每一份进步都离不开老师的支持与鼓励 本人有幸加入了北部战区总医院TAVR团队



王辉山副院长，心外科主任



心外科



荆全民主任医师



徐凯副主任医师



总负责人：韩雅玲院士



王耿主任医师



王斌副主任医师

心内科医生



周微微主任医师

心脏超声

张铁铮主任医师



麻醉

其他

- 血管外科
- 体外循环
- 放射科
- 外科护理
- 导管室护理
- CCU
-

韩雅玲院士带领团队的青年医生多次赴国内外大中心参加TAVR项目培训和学习，我们得到许多国内同道的帮助



- 2011年，上海长海医院（美国、加拿大专家手术演示）
- 2011年，德国莱比锡、魏玛医院观摩TAVR手术
-
- 北京CIT、CHC大会（阜外医院）
- PCR-CIT CHENGDU VALVES（华西医院）
- CHINA VALVE HANGZHOU（浙医二院）
- 2016年阜外医院（多次团队短期培训）
-

青委的每一份进步都离不开老师的支持与鼓励



- 北部战区总医院为一位102岁老人实施了TAVR
- 韩雅玲院士每天均亲自察看老人，通过她丰富的临床经验、缜密的病情分析和详细的精准施治方案，很快顺利纠正了老人的肺部感染及呼衰、贫血、肾功能不全、房室传导阻滞等合并疾病
- 韩院士每年除夕要在病房值班守候重症患者，坚持了26年，她对患者的大爱深深感动了每一位患者和亲属，也感动了我们每一位青年医师
- 我深刻地体会到：有韩院士等老师专家们模范医德榜样的引领，“健康中国”指日可待

CSC青委参与发表抗疫专家共识和科学声明



2020年初新冠疫情暴发后，韩雅玲主任委员迅即召集所在医院科室、CSC 8个学组的心血管病专家及部分感染控制专家共125人（包括战斗在湖北一线专家23位），结合一线防治经验，经过11个白昼的努力，编写制定了CSC《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间心血管急危重症患者临床处理原则的专家共识》，并在《中华心血管病杂志》2020年2月13日官网优先发表，迅即成为全国疫情防控期间处理心血管急危重症患者的指导性文件

参与青委名单：徐凯、程翔、李妍、祝焯、贾海波、张俊杰、梁振洋、刘喜、张基昌、钱海燕、翟光耀



CSC青委参与分会组织的抗击COVID-19国际合作委员会



总负责人



韩雅玲

中国人民解放军北部战区总医院



马长生

首都医科大学附属北京安贞医院



朱永赞
中华医学会

专家组成员 (按姓氏拼音排序):



青委包括：程翔、余锶镭、吴炜、徐凯、张俊杰

CSC青委参与国际国内抗疫网络视频会议



韩雅玲主委担任大会主席并组织CSC专家，与巴基斯坦（2次）、马来西亚、新加坡、英国、美国、意大利等国家及国内的心血管、放射、呼吸、重症及感染科专家连线，召开了30余场抗击COVID-19的视频会议和专题访谈，与国内外同道分享中国抗疫经验

候任主委马长生教授及委员+组长陈绍良教授担任上述所有国际抗疫论坛的主席和主持人（大都周末或夜间休息时间），参加人员拼音排列如下：陈静、陈茂、程翔（青委）、高霏、杭靖宇、李妍（青委）、廖梦阳、聂绍平、万静、王宇石、王祖禄、徐凯（青委）、闫小响（青委）、杨跃进、杨杰孚、余锂镭（青委）、袁祖贻、曾和松、张俊杰（青委）、张抒扬、周宁、周胜华、邹明晶等，为国际抗疫做出很大贡献



共战“看不见的敌人”——CSC-SHC-NHAM抗击新冠肺炎网络研讨会



中美“心”连线 | CSC与美国心血管研究基金会（CRF）的专家们相约在云端，发表在TCT.MD及医师报

第二届“中青年心血管病学菁英”活动抗“疫”英雄奖获奖青委名单

余铨镭



武汉大学人民医院心内科
他作为医院东院新冠21病区主任，终坚守在一线连续奋战90余天未下前线，为控制湖北疫情做出突出贡献。多次参与分会国际抗疫受到好评。

程翔



华中科技大学同济医学院协和医院心内科
作为中国疫情震中的武汉协和医院心内科主任，他一马当先，带领全科体医务人员积极投身抗疫工作。在EHJ发表2篇抗疫经验。

闫小响



上海交通大学医学院瑞金医院心脏内科
他奋不顾身奔赴湖北抗疫一线，践行初心和使命，履行责任和担当，积极参与分会组织的国际抗疫活动受到好评。



学习前辈治学精神，发扬优良学风

- 党的十九届五中全会进一步强调要“**加强学风建设，坚守学术诚信**”，并着力“**健全科技伦理体系**”，这为今后一个时期的科学道德和学风建设工作指明了方向
- 要坚定创新自信，主动担当作为，始终保持对未知领域的好奇心和探索激情，跳出舒适区、勇蹚深水区、敢闯“无人区”，着力攻克基础前沿难题和核心关键技术，真正解决实际问题，不断向科学技术广度和深度进军
- 要恪守求实精神，维护科学道德，自觉遵守学术规范，真正把**做人、做事、做学问统一起来**，既要著作等身，更要著作等“心”，真正让**践行科学家精神**成为行动自觉



学习前辈治学精神，发扬优良学风

中华医学会心血管病学分会（CSC）
临床研究专项基金管理办法
(2019年7月13日CSC常委讨论通过)

- 申请人应具备良好的科学道德，无学术不端记录
- 公示期间如发现项目存在学术不端行为将取消资助



心血管内科科研制度

（北部战区总医院）



- 各亚专业撰写发表的文章，须由亚专业负责人严格审核后后方可投稿发表
- 通讯作者负责制
- 研究月审制度（审核所有数据、图表）
- 多中心临床研究，定期派专人亲自到现场核查，及时纠正错报漏报
- 一旦发现学风问题，严格追责，严肃处理，情节严重者一票否决
- 重视学术成绩，更要珍惜学术声誉



不负韶华 感恩奋进

- CSC青委应该感恩：遇到了谆谆教诲的老师
- CSC青委应该感恩：进入了各自单位好的平台
- CSC青委应该感恩：有幸加入到CSC的大家庭
- 所有青年心血管医生应该感恩：赶上了伟大的时代
- 所有青年心血管医生应该做到：不负韶华 感恩奋进，**做医学科技创新发展的先锋，做学术道德建设的模范**



**感谢各位专家长期以来对
CSC青年学组的支持！**